Thema:

Zahnrader und Zahnradgetriebe (Grundlagen) Aufgabe und Losungsweg

Tischverstellung
Ein Tisch einer Maschine kann wie in der Abbildung verstellt werden. Berechnen Sie:

a) Die Zahl der Kurbelumdrehungen fiir einen Weg von 36 mm
b) Den Weg bei einer Umdrehung der Kurbel.
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Rechenweg:
gegeben: a/b) z; =27 ;2z,=18; Tr12x3 (p = 3mm) ; I; = 36mm ;
gesucht: a) n. = ? (Umdrehungen)

a) Trapezwellenumdrehungen berechnen
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Die Handkurbel muss 8 mal gedreht werden, um einen Weg von 36mm zurlickzulegen.
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gesucht: b) [, =7

b) Ubersetzungsverhiltnis berechnen

I, berechnen
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Die Trapezspindel bewegt den Tisch um 4,5 mm bei einer Kurbelumdrehung.
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